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2023-02-17. Motion till Kommunfullmäktige

Bakgrund                                                                                                                                           
En viktig del av det demokratiska systemet är att oppositionens företrädare har möjlighet att 
ställa frågor och interpellationer, till ordförande i nämnderna.

Ofta är det aktuella händelser som ligger till grund för att en fråga eller interpellation läggs 
fram. Med bedömningen att det är av intresse för medborgarna att ta del av densamma och 
lämnat svar.

I den dagordning som gäller för kommunfullmäktiges sammanträden, så placeras idag 
interpellationer och frågor sist i dagordningen. Det har fått till följd att de inte hinns med 
inom den tid fullmäktige förväntas pågå. Vid 22.00 avslutas mötet och dessa ärenden 
bordläggs till nästa fullmäktige. Redan detta är problematiskt. Det är ett omfattande arbete 
som läggs ner från oss fritidspolitiker, för att ta fram underlag och lämna in dem inom 
stipulerad tid för att de ska behandlas vid närmast kommande fullmäktige.

Enligt § 23 i arbetsordningen så står det: ”Fullmäktige behandlar ärendena i den turordning 
som de har tagits upp i tillkännagivandet. Fullmäktige kan dock besluta om ändrad 
turordning för ett eller flera ärenden.”

Oppositionen kan lägga motioner med egna förslag som ska beredas och beslutas i 
kommunfullmäktige. Om kommunfullmäktige beslutar bifalla en motion ska förslagen 
verkställas. För att det ska bli tydligt att och hur den verkställts så är det värdefullt med en 
redovisning av detta. Så även att motioner som är under beredning ska redovisas till 
fullmäktige två gånger per år.

Syfte                                                                                                                                                   
Att oppositionspartierna ska få bättre möjligheter att lyfta fram och följa de för partierna 
angelägna områden och förslag. 

Miljöpartiet de Gröna föreslår Kommunfullmäktige besluta
Med hänvisning till ovanstående föreslår vi:

 Att frågor ska hanteras vid en ”fast” tidpunkt under fullmäktige, så de hanteras under 
avsett fullmäktigemöte.

 Att interpellationer, om det finns risk för att de inte kan behandlas under avsett 
fullmäktigemöte, lyfts fram i dagordningen.

 Att bifallna motioner ska följas upp i kommunfullmäktige. Det ska ske genom en 
sammanställning en gång per år. Den ska innehålla en beskrivning av på vilket sätt 
motionens förslag har verkställts.

 Att de motioner som är under beredning ska redovisas till fullmäktige två gånger per 
år. Detta görs genom att en förteckning över motioner som är under beredning 
överlämnas till fullmäktige med information om vad som skett i beredningen.
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